

Поселок Малиновка целиком перешел на многополье

Председатель Чистюньского РайКНОВ не знает сколько у него будет сеять каждый крестком.

По льготному бедняцкому машинному фонду в Сибири продвинуто машин на бедняцкие хозяйства на полтора миллиона рублей.

Довольно слушали кулаков.

Крестьяне поселка Малиновки, Боровского района, давно хотели перейти всем поселком на многополье, организоваться в мощный коллектив, приобрести сложные с.х. машины, купить «стального коня» и завести в поселке свою мельницу. Своем облегчить себе долю физического труда, выкроить свободное время для культурных развлечений.

Малиновские кулачки: Шипулин Парамон и Попозин Петр делу горьмазлы—наговаривали мужикам всякие разные:

— Залезть в завирюху недолго, а в полах из нее вылезть как?

А ежели война напроде, ды Совласть наменится! што тогда будет? Этих смутьянов-то днем с огнем не найдешь.

— Чужой ум, как крапива, по всякому месту жжет.

Хотя и небольшой поселок Малиновка, а все-ж люд в нем всякий имеется: послушали Шипулина с Попозинами—сами не пошли в организацию и другим путь загородили. Ниче-же малиновцы перешли всем поселком на многополье. Довольно слушали кулаков, а теперь прочь с дороги! На поселок несколько выследов сделал агроном Мажухин, совместно с гражданами поселка проработал вопрос посевной кампании. Поселку в первую очередь отпущат культурных семян.

— Лето как-нибудь, а осенью обязательно организуемся всем поселком в коммуну, говорит малиновцы.

БОРОВСКОЙ.

Больше внимания посеву.

Чистюньский РайКНОВ знает, что время уже на носу, но сколько либо твердых плановых предположений к проведению весенней селско-хозяйственной кампании не имеет.

Председатель РайКНОВ Кырносенко о посеве так говорит: — Думаю, что высеять десятка два, а может и больше посеем». Сразу видно, что РайКНОВ плохо подготовил сельские комитеты к посевной кампании. Не знает, какой комитет и сколько посеем.

В распоряжении сельских комитетов имеется восемь триеров, сколько они нынче приготовили зерна к посеву, тоже не известно. Спрашивается, какую вы оказали материальную помощь бедноте? Чем еще можете помочь весной? Сколько думаете посеять десятка для вдов, ирот и красноармейцев? Не знаю... Дифр нет. Одно известно, что 1929 пудов пшеницы и 267 пудов овса, софискованных у кулаков, должны заадаться бедноте. Должны... а рожьцы ли и на каких условиях, это тоже ведомо РайКНОВ.

Все-же комитеты взаимомощи и вынешнюю весеннюю селско-хозяйственную кампанию сделают больше, чем в прошлый год. Проезкая по ряду сел видно, что некоторые комитеты о посеве для крестьян говорят на общих собраниях разряд, выносят постановления: «Весь посев производить силами общества, ни одной копейки не должно быть затрачено на уборку и молотбы».

Настроение чувствуется такое, что приход кресткомов, не должен быть расход. 29 сенок, имеющихся у комитетов взаимомощи идут обслуживать посев бедноты, зато будет братья гораздо меньше, ем у одиночки. Районному КНОВ надо суметь руководить посевной кампанией, руководить так, чтобы иметь во всех селках этой кампании твердую установку, конкретный план, на выполнение которого обратит внимание партийный и комсомольских членок, привлечь все население к активному участию. Ан. Боровиков.

Продвижение бедняцкого машинного фонда.

По льготному бедняцкому машинному фонду в низовую сеть к последнему времени продвинуто селско-хозяйственных машин и орудий на 1566 тысяч рублей, или на 56 проц. общего размера фонда. Это количество следует признать удовлетворительным. Значительно хуже идет продвижение сельхозмашин, орудий низовой сети. По линии селско-хозяйственной кооперации сбыт машин и орудий достиг небольшой цифры в 44.000 рублей. Некоторые округа продали машин на самую незначительную сумму. Например Омская низовая сеть продала коллективам взаимомощи и одиночкинам-беднякам машин только на 273 рубля, Тарская низовая сеть селскокооперации только на 57 рублей, Славгородская—на 173 рубля. Некоторые округа к продаже машин еще не приступали.

Как проходит зерноочистительная кампания.

В девяти округах Сибири работает 1180 зерноочистительных пунктов. От остальных округов сообщений о ходе зерноочистительной кампании не поступило. Во всех округах к зерноочистительной кампании имелось в наличии 2975 триеров и 1255 сортяров.

История с семенами подсолнуха.

О заблудившемся в достаточной степени характеризующем «подготовленность» некоторых организаций к посеву, сообщает из Каменского округа.

Каменский Окселькредсоюз запросил Сибирский центр о высылке масляничных семян подсолнуха, крайне необходимых округу. В ответ на это Сибселькредсоюз телеграфировал, что семян подсолнуха нет и что в текущем году семена Каменскому союзу отпущены не будут.

В день получения такой неутешительной телеграммы, на Каменском складе был обнаружен неизвестный груз, весом в 680 пудов в мешках, доставленный обществом «Транспорт» из Новосибирска. Лица, знавшие о прибытии этого груза, высказывали предположение, что находившиеся в этих мешках «какие-то семечки, очень мелкие» высланы взамен жмыхов на корм скоту. Однако, при ближайшем ознакомлении, оказалось, что в этих мешках находится, как раз необходимые округу масляничные семена подсолнуха. Количество прибывших семян, как раз соответствовало заявке союза. Впоследствии были найдены документы, удостоверяющие, что семена посланы от Сибселькредсоюза.

Малоды и нужды деревни.

Полгода переписки без результатов.

В июне месяце 1927 г. у гр. поселка Ново-Никольского, Ребрихинского района, Ляшенко Василия пада лошадь, на что был составлен акт и отослан в страховательство с. Ребрихи.

Сначала Ляшенко в уплате вознаграждения было отказано, а потом акт оказался утерянным. В январе месяце с. г. страховательство предложило Рожнево-Логовскому селсовету составить вторичный акт.

Акт был составлен и отослан в страховательство для выдачи страхового вознаграждения и, наконец, 22 февраля с. г. страховательство иплет Рожнево-Логовскому селсовету, что гр. Ляшенко в вознаграждении за павшую лошадь отказано, о чем



Еще недавно бедняки поселка Малиновки кулака слушали.

А теперь...

Поможет-ли павловская кредитка машинами бедняку и середняку?

Кому закон, а нам свой собственный почин. Так думает Павловское кредитное товарищество. Существует положение, в котором ясно сказано, что селско-хозяйственные машины прокатных пунктов должны сдаваться их владельцами в работу за строго установленную плату.

Павловское же кредитное т-во мало заинтересовано в том, чтобы помочь бедняку и середняку. Ему кажется выгодней сдавать машину в аренду «по договоренности», так было сказано кредитным товариществом в объявлении, которое красуется на всех видных местах с. Павловского. Павловский.

К распространению займа за последнее время районы относятся с прохладцей.

Необходимо к сроку произвести полные расчеты за облигации и на широких сходах определить куда использовать 10 проц. отчисления от займа.

Работа по реализации займа еще не закончена.

С 5-го апреля наблюдается полное ватилье в распространении займа, районы стали осыпаться, и эту серьезнейшую кампанию отодвигать на задний план. Это можно характеризовать тем, что с 5-го по 10-е апреля повышение дадо только 2 проц., а на 15-е апреля районы: за исключением 3-х даже не сообщили своих сумм реализации.

Все это говорит за то, что кампания стала относиться с прохладцей, в то время, как взятое на себя обязательство районом выполнено только на 94 проц. общей округной суммы, да и то в черном виде, а это можно подкрепить живыми фактами, как например:..

Крестьяне, прибывая из деревень в город интересуются вопросами: можно-ли продать облигацию, когда будет 1-й тираж, получу-ли я обратно деньги, на которые приобретены облигации и т. п.

Ряд неясных для крестьян вопросов остался еще до сих пор не разъясненными, а райработники стали «почивать на лаврах».

Райработникам, активу д комсомолу необходимо сейчас поставить задачу: широко разъяснения крестьянству о 1-м тираже, который будет происходить с 15 мая, и предлагается провести его в гор. Бийске.

Использовать для этой цели все клубы, избы-читальни, нардома, сходы и т. д. Необходимо ставить разъяснительную работу под углом внедрения государственных займов в массы крестьянства с таким расчетом, что-бы крестьянин не реализовал купленные им облигации, а держал-бы их у себя более продолжительный срок.

Районам и селсоветам необходимо выявить и изучить имевшие недостатки в этой кампании, дабы в будущем их не повторять.

Кроме того, необходимо усилить обмен временных свидетельств на подлинные облигации, а также к сроку произвеста полные расчеты за облигации, так как от этого зависит успех переустройства нашей деревни. Необходимо наметить и обсудить на широких сходах крестьянства, куда и на какие нужды райисполном—селсовет думает использовать 10 проц. от реализованной суммы облигации, которая остается на культурно-хозяйственное строительство деревни.

Все эти задачи необходимо сейчас приступить к преломлению в жизнь, т.-к. от этого зависит успех внедрения государственных займов в крестьянскую массу. Подбелло.

Благодарность за успешное выполнение займа.

За 100 проц. выполнение крестьянского займа сибирским селсоветом Президиум Шелаболихинского Райисполкома объявил ему благодарность. Сибирцы принимали на себя 2500 рублей, на 250 дворов. Селсоветы Шелаболихинского района, следуйте примеру Сибирского. Вл. Тимохин.

ЛОЗУНГИ К ПЕРВОМУ МАЮ.

Да здравствует Первое Мая—день смотра революционных сил международного пролетариата!

Наш первомайский привет рабочим всех стран и угнетенным народам колоний.

Наш братский привет узникам капитала во всем мире.

Да здравствует Коминтерн—революционный штаб пролетарской борьбы за уничтожение капитализма во всем мире!

Империалисты готовят новую мировую войну. Социал-демократы прикрывают это черное дело болтовней о мире. Долой империализм, долой лакеев капитала!

Болтовней о разоружении Лига Наций прикрывает рост вооружений и подготовку новых войн. Долой Лигу Наций! Да здравствует борьба Советов за мир, за всеобщее и полное разоружение!

Пролетарии мира! СССР—ваше отечество и верный оплот мира между народами. Защищайте СССР от нападений империалистов!

В день Первого Мая шлем братский привет пролетариату угнетенного Востока

Военная интервенция империалистов против СССР окончилась позорным крахом. Таким-же крахом кончатся попытки экономической интервенции и контр-революционного вредительства.

Советский Союз есть знамя освобождения угнетенных национальностей всего мира. Да здравствует братский союз национальностей СССР!

Все наши достижения и недостатки, всю работу на смотр, на критику и проверку масс.

Не тот рабочий выполняет свой долг, который молчит видя бюрократическое безобразие, а тот, который умеет настойчиво и до конца бороться с язвой бюрократизма.

Беспощадная война спячке, бесхозяйственности, ротозейству и расхлябанности на фронте социалистического строительства!

Рабочие и работницы! Критик—мощное орудие в деле улучшения работы советов. Используйте это орудие, не взирая на лица!

Шире выдвигать рабочих—и работниц на руководящие посты, черпать новые кадры строителей из масс—вот задача страны, строящей социализм.

Профсоюзы! Ближе к производству, ближе к практическим задачам социалистического строительства.

Теснее связаться с рабочими массами, чутко подходить к нуждам миллионов рабочих, поднимать культурный уровень рабочего класса—вот важнейшая задача профсоюзов.

Да здравствует социалистическая рационализация—основа материального и культурного подъема рабочего класса!

Снижение себестоимости—боевая задача пролетариата в борьбе за социализм, за улучшение положения рабочих и крестьян.

Да здравствует семичасовой рабочий день—детище Октября!

Используем все достижения советской и иностранной науки и техники на дело индустриализации страны!

Союз рабочих и крестьян против капиталистических элементов, против кулаков и нэпманов есть основа пролетарской диктатуры.

Организуем бедноту, сплавивая середняков и бедняков в работе советов, развивая крупное хозяйство—обезоружим кулака и дадим ему ирпеккий отпор.

Против кулака и спекулянта укрепим и расширим социалистическую кооперацию.

Батраки и бедняки! Дружно в союзе с середняком против кулака-мироеда.

Бедняки и середняки! Вперед к крупному коллективному хозяйству!

Вдвое—втрое поднялась бы производительность труда, вдвое—втрое был-бы сбережен человеческий труд, если бы от раздробленности и мелкого крестьянского хозяйства совершился переход к хозяйству общественному (Ленин).

Коммунист на селе—застрельщик и организатор коллективного хозяйства.

Без культурного подъема трудящихся масс невозможна индустриализация страны.

Упорная и дружная работа вместе с рабочим классом—таков ответ честных советских специалистов на промиски шахтинских контр-революционеров.

Даем новые коконы пролетарских инженеров и техников! Главное, чего нам не хватает в культурности—умения справляться (Ленин).

Центр тяжести перебросить на подбор людей, на проверку фактического исполнения (Ленин).

Грамотность—основа культуры. Все силы на ликвидацию неграмотности, на осуществление всеобщего и начального обучения.

Религия и водка—наследие буржуазного строя. Сметем это наследие!

В стране строящегося социализма не должно быть детской беспризорности. Добьемся ее полной ликвидации!

Крестьянка! Пока ты работаешь в одиночку—труд твой тяжел. Укрепляй кооперацию, иди в товарищества, организуй колхозы.

Рабочая и крестьянская молодежь! Вы—наша смена, наша будущность.

Стройте новую социалистическую жизнь, улучшая работу советов, кооперации и профсоюзов под руководством ВКП(б).

Работница и крестьянка! Боритесь за грамотность, за культуру, за новый быт!

Трудящиеся! Помните о военной опасности, крепите Красную армию, имейте о ней братскую заботу!

Все лучшие и активные силы рабочего класса—в ряды ВКП(б)!

Работница! Иди в ряды партии Ленина, ведущей тебя к полному раскрепощению.

Рабочие и крестьяне! Под руководством ВКП(б) вперед к новым завоеваниям социализма в нашей стране, к победе мировой пролетарской революции.

Секретарь ЦК ВКП(б) МОЛОТОВ.

Как провести «День печати».

До «Дня печати» (5 мая) осталось немного времени. Тем усиленное общественным организациям, рабселькорским кружкам и стенным газетам надо проводить к нему подготовку.

К 5 мая мы привели производить годичный учет работы печати и выяснять ее роль в повседневном советском, общественном и культурном строительстве.

Не отказываясь от этой доброй привычки, необходимо и в текущем году как можно полнее провести работу нашей печати.

Где же лучше всего подсчитать, что сделано нашей печатью и в частности «Красным Алтайем» и стенными газетами за истекший год?

Легче и лучше всего это сделать непосредственно в гуще трудящихся масс — на местных промышленных предприятиях и на крестьянских собраниях.

Такая отчетность газет перед массами даст толчок к повышению качества обрванной и стенных газет, к улучшению их содержания и техники.

Поэтому редакция «Красного Алтая» 5 и 6 мая выступит с отчетными докладами в рабочих районах: в Центральном железнодорожном клубе, в клубе «Профинтерн», «Красный октябрь», на кожзаводе и в заводе.

В районных селах поручено провести читательские конференции и обсудить на них газету «Красный Алтай».

Все редколлегии стенных газет должны также отчитаться о работе за год, под углом критической оценки своей деятельности.

Таким образом, особое внимание обращено на то, чтобы в «День печати» была развернута самокритика печати и выявление ее роли еще и как орудия самокритики партии.

Мобилизация общественного мнения вокруг советско-партийной печати еще более приближит ее к читателям и будет содействовать выяснению положительных и отрицательных сторон нашей печати.

Получив на собраниях здоровую критическую оценку, наши газеты подтянутся и в деле своего дальнейшего улучшения будут руководствоваться пожеланиями рабочих и крестьян.

Общественный интерес должен сосредоточиться и на работе рабочих и сельских корреспондентов, на их движении в нашем округе.

Ведь не было ни одной такой общественной кампании, на которую бы не откликнулись рабселькоры, в проведении которой они не приняли бы того или иного участия.

Перед «Днем печати» райкомы партии необходимо ознакомить с тем, как участвовали рабселькорские организации во всех проведенных кампаниях, а затем принять меры к улучшению работы этих организаций.

К устройству праздника печати должны готовиться и избирательные клубы, библиотеки и книжоторговые товарищества.

Благодаря общественной организации и широким массам трудящихся необходимо принять участие в праздновании «Дня печати».

Тов. Бауман-заводское ЦК по работе в деревне.

Москва, 23 апреля. ЦК ВЛП утвердил Баумана завзаводским отделом ЦК по работе в деревне.

Верховный суд САСШ оправдал нефтяного короля Синклера.

Вашингтон, 22 апреля. Верховный суд САСШ оправдал нефтяного короля Синклера, привлеченного к обвинению в преступном причинении убытков государству при получении нефтяной концессии и в подкупе министра Фолла. Оправдан Синклера уголовным судом совершенно не является с решением, которое было принято, когда дело это рассматривалось в порядке гражданского иска. Гражданский суд признал сделку Синклера с Фоллом незаконной, представляющую собой преступный сговор, вследствие чего арендный договор Синклера с государством был аннулирован.

Англичане недовольны установлением воздушного сообщения Ташкент—Абул.

Лондон, 22 апреля. Афганско-советское соглашение об установлении воздушного сообщения между Ташкентом и Кабулом вызвало в английской печати недовольные отклики. Авиационный обозреватель газеты «Морнинг Пост» пишет, что линия Ташкент—Абул ставит крест на чаяниях Англии, надеявшейся первой установить воздушную связь с Индией через материк. По мнению обозревателя, через несколько месяцев советская воздушная линия будет продолжена и в Индию.

Сессия ЦИК СССР приняла разработанный Совнаркомом законопроект о сельхозналоге

Тов. Литвинов на сессии ЦИК отчитался о работе советской делегации в Женеве.

ЦИК'у и Совнаркому СССР дано поручение и дальнейшем отстаивать программу полного разоружения.

Заключительное заседание сессии ЦИК СССР.

Утверждение бюджетов и проекта закона о сельхозналоге.

Москва, 23 апреля.

На заключительном вечернем заседании сессии ЦИК Союза 21 апреля были заслушаны доклады бюджетной комиссии, а также комиссии по сельхозналогу. Докладчик, бюджетной комиссии Бузнецов сообщил, что бюджет на 1927—28 год сбалансирован комиссией в сумме 6088 миллионов рублей с выделением в нем госрезерва на 50 миллионов рублей. Исполнение госбюджета за 1925—26 год принято бюджетной комиссией в цифрах по доходам в 4027 миллионов рублей, по расходам 3938 миллионов рублей. При раздельном голосовании Союзный Совет национальностей единогласно утверждает законопроект о едином госбюджете союзных республик на 1927—28 год и об исполнении госбюджета за 1925—26 год.

Докладчик комиссии по сельхозналогу Калинин сообщил, что комиссия приняла разработанный СНК законопроект о сельхозналоге, внеся в него некоторые поправки редакционного и технического свойства в соответствии с общими пожеланиями, высказанными членами ЦИК Союза при обсуждении законопроекта на сессии.

В заключение тов. Калинин коснулся некоторых вопросов, принявших при обсуждении их на сессии несколько обостренный и политический характер. В частности, Калинин остановился на выступлениях Чалова, взяв его под свою защиту от нападок на него со стороны некоторых крестьян-членов ЦИК.

Неправ, конечно, Чалов, который говорит, что наши крестьяне получили в результате Октябрьской революции большие права, но не большие относительно возможности улучшения своего благосостояния.

Неправота Чалова заключается в том, что Чалов пытается рассматривать все крестьянство в целом не в социальном разрезе. Нет сомнения в том, что кулачество в результате революции много потеряло и наоборот бедняки значительно укрепили свое материальное положение, также как середняки.

При раздельном голосовании Союзный Совет и Совет национальностей единогласно утверждает законопроект о едином сельхозналоге. После принятия сессией постановления по докладом, слово предоставляется т. Литвинову для отчетного доклада о работе Советской делегации подготовительной комиссии с конференцией по разоружению в Женеве.

Литвинов встречается бурными аплодисментами. Речь его, длившаяся более полутора часов, выслушивается с громадным вниманием, временами прерывается аплодисментами.

По окончании доклада Литвинова, слово получает Полов. Полов предлагает сессии от имени делегации РСФСР, УССР, БССР, ЗСФСР, УЗБССР ТУРСССР проект постановления по докладу Литвинова, который единогласно принимается сессией под шумные аплодисменты.

Сессия ЦИК одобрила действия советской делегации в Женеве.

Постановление по отчету тов. Литвинова.

Москва, 23 апреля.

Заслушав отчет тов. Литвинова ЦИК СССР выражает одобрение действиям Советской делегации, которая продолжает отстаивать программу полного разоружения, как единственно способную предотвращать опасность военных конфликтов между народами и выражающую основные принципы мирной политики Советского правительства. В то же время ввиду полной невозможности проведения этой программы при совершенно непримиримом и враждебном к ней отношении подавляющего большинства капиталистических держав, внесла проект частичного разоружения, хотя непоследовательно отражающей стремление советского правительства к упрочению мирных отношений между народами, но все же в некоторой степени могущей ослабить опасность военных столкновений и уменьшить бремя вооружения, лежащее на трудящихся массах.

Сессия ЦИК одобрила действия советской делегации в Женеве.

Постановление по отчету тов. Литвинова.

Москва, 23 апреля.

Заслушав отчет тов. Литвинова ЦИК СССР выражает одобрение действиям Советской делегации, которая продолжает отстаивать программу полного разоружения, как единственно способную предотвращать опасность военных конфликтов между народами и выражающую основные принципы мирной политики Советского правительства. В то же время ввиду полной невозможности проведения этой программы при совершенно непримиримом и враждебном к ней отношении подавляющего большинства капиталистических держав, внесла проект частичного разоружения, хотя непоследовательно отражающей стремление советского правительства к упрочению мирных отношений между народами, но все же в некоторой степени могущей ослабить опасность военных столкновений и уменьшить бремя вооружения, лежащее на трудящихся массах.

ЦИК СССР, провозглашая еще раз пред всем миром неуклонное стремление народов Советского Союза к мирному строительству со всеми другими народами и решимость Советского правительства прилагать все усилия к полному и окончательному устранению войны, как способа и метода разрешения споров между государствами, предлагает президиуму ЦИК СССР и СНК СССР отставать так же и в дальнейшем программу полного разоружения, не пренебрегая ни малейшей возможностью достижения хотя бы частичных и временных положительных результатов в этой области.

Перед закрытием сессии Айталов обратился к членам ЦИК с заключительной речью, в которой подвел итоги работам сессии.

Обсуждение доклада тов. Милотина.

На объединенном заседании союзного совета и совета национальностей 21 апреля происходили прения по докладу Милотина об общих началах землеустройства и землепользования. Все выступавшие делегаты утверждают, что проект этого закона вполне отвечает интересам бедняцких и середняцких слоев крестьянства. Заслушав доклад и прения, сессия предложила президиуму ЦИК СССР передать проект через ЦИК'и союзных республик на предварительное обсуждение его рабочими и крестьянами в местных советах и общественных организациях. В окончательном виде проект с внесенными в него изменениями и дополнениями должен быть представлен на утверждение следующей сессии ЦИК СССР.

Из-за забастовки в Бомбее бездействуют 23 текстильных фабрики.

Лондон, 22 апреля.

По сообщению агентства «Рейтер» в Бомбее закрылось еще три текстильных предприятия. Число бездействующих предприятий составляет в настоящее время 23.

Заявления Хикса „недостаточноны и злощастны“.

Лондон, 22 апреля.

Выступая на митинге в Кардиффе, Клайне (один из лидеров рабочей партии) заявил, что Джонсон Хикс обязан доказать свои утверждения, что будто банкноты, обнаруженные у ирландских арестованных за незаконное ношение оружия ведут свое происхождение от находящегося в Англии Русского банка. Реакционная «Дейли Мейл» снова выдвигает требование об удалении из Англии еще находящихся там советских торговых организаций. Либеральная «Дейли Ньюс», критикуя заявления Джонсона Хикса, называет их «недостаточноны и злощастны».

Арест Дорно.

Париж, 21 апреля.

По сообщению агентства «Гавас» с Валансьене арестован по выходе с предвыборного собрания коммунистический депутат Дорно.

Париж, 20 апреля.

Арестованный Дорно заключен в парижскую тюрьму.

Многочисленная манифестация встретила в Париже арестованного Дорно.

Париж, 22 апреля.

Арестованный в Валансьене депутат Дорно был привезен в Париж. По выходе его из поезда, на вокзале его встретила многочисленная манифестация возгласами: да здравствует Дорно, да здравствует амнистия. Полиция рассеяла манифестантов и арестовала двух из них, арестованные были, однако, вскоре освобождены.

Тасс опровергает неправоподобные сообщения в австралийской и английской печати назначении торгпреда в Австралию.

Москва, 23 апреля.

В австралийской и частично английской прессе появилось сообщение о назначении некоего Розинга торгпредом СССР в Австралию. Розингу было предложено принять меры к опровержению этих несоответствующих в действительности слухов, но, однако, опровержения не последовало, вследствие чего «Тасс» уполномочен заявить, что ни Наркомторг СССР, ни Госторг РСФСР, ни какое либо другое центральное учреждение Розинга своим представителем не назначали. Розинг вел переписку с Хабаровским отделением Госторга, но она в настоящее время прекращена и ни в каких отношениях с Хабаровским Госторгом Розинг не состоит. Наркомторг СССР не имеет в виду вступать в какие бы то ни было отношения с Розингом.

Полет на северный полюс.

Нью-Йорк, 22 апреля.

Капитан Вилькинс, подготовлявший воздушную экспедицию на северный полюс на самолетах вылетел с мыса Барроу, на Шпицберген. Вилькинс летит со спутником. Цель экспедиции — розыск в арктической области неоткрытых земель, минеральных богатств и обследование в области, с точки зрения возможности устройства авиационных баз.

Сун Чуан-фан вышел из повиновения мукденской группировке.

Падение главного города шаньдунской провинции-Цзи Нань-фу считается неизбежным.

В Шаньдун прибывают японские войска.

Южане заняли Ян-Чжоу.

Токио, 22 апреля.

По японским сведениям, Сун-Чуан-фан восстал против мукденской группировки. Войска южан заняли крупный стратегический пункт в Шаньдунской провинции Ян-Чжоу. Падение главного города Шаньдунской провинции Цинаньфу считается неизбежным.

Дипломатические представители САСШ в Китае подтверждают, что южане одержали ряд побед над мукденцами.

Вашингтон 22 апреля.

Официальные донесения дипломатических представителей САСШ в Китае подтверждают, что южане одержали ряд побед над мукденцами. Миссия САСШ в Пекине рекомендовала гражданам САСШ, находящимся в провинции Шаньдун выехать оттуда.

Найден проект организации общекитайского совета профсоюзов.

Шанхай, 22 апреля.

По сообщению из Ханькоу, в помещении коммунистической штаб-квартиры на территории французской концессии найден проект организации общекитайского совета профсоюзов.

Разливом Барнаулки снесены мосты и затоплен Лесозавод.

Комиссия своевременно не приняла предупредительных мер.

21-го апреля, неожиданно в Барнаулке поднялся уровень воды. Вешники были открыты не все. Пока их открывали прошло около трех часов. Большим напором воды стало размывать левый берег.

Снесло тротуар против бив. Демидовской площади, часть ограды лесозавода. На лесозаводе затопило машинное отделение, унесло часть материалов, дров и смыло керосинную лавку 1-й пожарной части, против дома крестьянина.

Вчера утром водой снесло предпоследний мост (2-й от Оби), и подмывает рыбные лавки на базаре.

Комиссией по борьбе с наводнением приняты срочные меры по борьбе с этим „тыловым“ наводнением. Движение через Барнаулку приостановлено. Берег укрепляется мешками, набитыми песком и камнями. Энергичная работа по укреплению берегов даст возможность спасти от сноса остальные мосты. По укреплению работают ежедневно около 150 человек и 30 подвод, привлеченных в порядке всеобщей трудовой повинности.

Убытки причиненные наводнением пока неизвестны.

Надо, сказать, что комиссия по борьбе с наводнением не предусмотрела возможности наводнения от р. Барнаулки и не приняла соответствующих предупредительных мер. Благодаря этого промаха, городу придется понести значительные убытки.

П. Р.

Пос. Троицкий затоплен водой р. Оби.

Большой затор льда против Самодуровки и пос. Троицкого.

Председатель Шелаболихинского РКК'а сообщает:

21 апреля вечером р. Обь вскрылась и пошла полным ходом. Против деревни Самодуровки и поселка Троицкого получили большой затор льда, вода вышла из берегов. В селе Троицкий затоплен. В селе Батурово, смыт один дом. Вода прибывает. Есть опасность, что она разольется широко.

Меры приняты.

Перевозка жителей Затона в город.

Комиссия по борьбе с наводнением договорилась с госпароходством о перевозке в город на пароходе жителей Бобровского Затона, которым угрожает опасность наводнения. Перевозка скоро начнется.

Помощь пострадавшим от наводнения рубцовцам.

В помощь пострадавшему от наводнения населению Рубцовского округа переведено вчера Окружным Комитетом 0-ва „Красный Крест“ 250 рублей.

Ученики 4-й совхозы собрали 2 р. 30 к. от гр. Решетниковой Н. И. поступило 3 рубля.

От редакции. Деньги надежит сдать в Госбанк, а редакции представлять только квитанции.

Отовсюду.

Назначена премия в 5000 марок за поимку Отто Брауна.

Берлин, 22 апреля.

За поимку скрывшихся коммунистов Отто Брауна и Ольги Бенау назначены премии в 5000 марок. Постановление о премии и приметы скрывшихся переданы во все страны.

Председателем японского парламента избран член партии Сейюкай Мотода.

Токио, 22 апреля.

Председателем палаты депутатов избран член партии Сейюкай Мотода, получивший 230 голосов. Кандидат, выдвинутый оппозицией член партии Минсейто Фудзивава, получил 228 голосов.

За верную службу Чжан Цзо-лину.

Харбин, 23 апреля.

По сообщению выходящего в Дайрене японского офицера «Мансю Ниппо» атаман Семенов получил от китайских властей лесную концессию в Гиринском районе, куда намерен отправить большое количество белогвардейцев.

А ВЫ не забыли выписать свою окружную газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“?

Успех сбора новобранцев в значительной степени зависит от содействия всех местных организаций.

Уже сейчас всеми местными организациями должна быть развернута широкая агиткампания о сборе, задачах учебы и своевременной явке новобранцев на сбор.

Все местные организации должны оказать возможную помощь семьям призываемых на сбор.

Задачи местных организаций в связи со сборами новобранцев.

В первых числах мая начинается трехмесячный сбор новобранцев 1905 года частей 21-й дивизии. Этот сбор является наиболее важным в системе работы по боевой подготовке территориальных частей. Новобранец, призванный на сбор, получает в продолжении его военно-политические знания, являющиеся основой его дальнейшей подготовки в порядке общих сборов и работы между сборами. Успех сбора в значительной мере определяется работой вокруг его со стороны местных (района комплексов частей) партийных, советских, комсомольских и профессиональных организаций.

Главнейшей задачей в этой работе будет создание положительного общественного мнения широких масс трудящихся города и деревни вокруг сбора. С этой целью должна быть развернута широкая агитационная кампания о сборе и задачах военно-политического обучения и воспитания на нем новобранческой массы, (газета, собрания по заводам и сельским школам, работа в клубах и избах-читальнях). В частности, необходимо особенно подчеркнуть в этой кампании среди новобранческой массы вопрос о своевременной (точно по приказам) и организованной явке на сбор.

Недочеты в организации оповещения о сборе и явке на него новобранческой массы, протекавшие от недостаточной поворотливости сельских советов (владельцев призывных о сборе, не принимавших мер в проведении организованной явки), не

должны иметь места, так как они вызывают справедливые нарекания новобранцев («не управлялись с делами по хозяйству»), или же ломают планы частей по приему новобранцев, внося этим дезорганизацию в работу с первых же дней сбора.

Второй вопрос в работе местных организаций — помощь остающимся семьям новобранцев и в первую очередь новобранцев-льготников. Работа, проведенная в этом отношении в прошлом году, дала исключительно положительные результаты. Новобранец-льготник, уходя на сбор, знал, что его семья получит ту или иную помощь (фонды, трудовая помощь, устройство на работу) и это давало ему возможность спокойно заниматься военно-политической учебой на сборе.

Необходимо, учтя опыт прошлого года, и теперь оказать возможную помощь остающимся семьям призываемых на сбор.

Особо стоит этот вопрос о подготовке к сбору новобранцев-партийцев и комсомольцев. На сбор призывается масса новобранцев и в работе среди нее кадровый аппарат терчастей вынужден будет опираться и использовать ее партийно-комсомольскую прослойку. Вот для этой-то работы, для того, чтобы каждый партизнец и комсомолец-новобранец знал — что ему нужно будет делать на сборе, в чем будут заключаться его задачи в партийно-политической работе местных партийные и комсомольские организации и должны подготовить их до сбора.

Власов.

Задачи новобранцев на сборах.

Сбор новобранцев 1905 года терчастей Сибири продолжится всего лишь три месяца. За этот короткий срок каждый новобранец должен будет ознакомиться с целями рядом военно-политических вопросов и получить некоторые практические навыки в военном деле. От каждого бойца требуется, чтобы он знал хорошо свое оружие и умел владеть им, понимал, что из себя представляет противника и как им пользоваться для защиты от газа, знал основы маскировки и мог пользоваться шансовым инструментом, был физически здоров, дисциплинирован и вынослив в боевой обстановке, понимал с кем будет воевать и за что и, наконец, был грамотным.

С прибытием на сбор и началом учебы многим товарищам военная служба покажется слишком тяжелой и трудной. Это верно, что тяжело. Военному делу учиться трудно, за то легко будет воевать. Поэтому в интересах каждого новобранца быстро втянуться в учебу и со всей серьезностью относиться к ней, чтобы стать подготовленным бойцом Красной армии.

На ряду с этим новобранцы должны будут изучать и вопросы нашего международного и внутреннего положения. Новобранец должен знать о всех мероприятиях Советской власти и партии в деле социалистического строительства. На все недомыслие и непонятные вопросы командиры и политработники дадут разъяснение. Но надо сказать, что этого мало. Новобранец не только должен усвоить текущую внутреннюю политику Советской власти, но и ознакомиться с международным положением СССР.

Все это потребует со стороны новобранца чрезвычайно внимательного отношения к проводимым политическим занятиям, к обсуждению вопросов на всевозможных собраниях и вечерах, активного участия в работе Ленинской палатки, клуба. Только при таком условии новобранец может стать хорошим помощником Советской власти после сборов в разносторонней работе односельчанам.

Осознать важность и необходимость учебы, относиться к ней вы-

мательно и со всей серьезностью, чтобы суметь стать за короткое время хорошим бойцом Красной армии.

Быть активным в работе Ленинской палатки, клуба, на политические занятия, проводимых собраниях, вечерах, а также и в работе общественно-самодеятельных организаций (Мопр, Осоавиахим и др.).

Стремиться, чтобы в результате учебы на сборах не только стать хорошим бойцом, но и подготовиться к активной военной работе после сборов в деревне.

Елыгин.

Чем вызвана реформа зарплаты у железнодорожников?

До сих пор в заработной плате на железной дороге был целый ряд ненормальностей. Очень много одинаковых профессий получали неодинаковую зарплату, работая в разных цехах, в разных службах.

Кроме того, часто было так, что неквалифицированные рабочие получали больше высоко квалифицированных. Ненормально было и то, что некоторые группы работников имели очень большие прибавки, во много раз превышающие основную ставку. Так, например, по Главным мастерским средний процент прибавки, по сравнению с основной ставкой, составляет 297 процентов. Некоторые группы рабочих, например маляры, зарабатывали, кроме основной ставки, 427 проц. прибавка. механики — 320 проц., кузнецы — 348 проц., в колесном цехе — 307 проц. и т. д.

Большинство процентов прибавки подтверждает то, что тарифная ставка никакой роли в общем заработке рабочего не играла, но отражалась на перерасходе сметных ассигнований на зарплату, что приводило к увеличению общего фонда зарплаты по железной дороге.

Такие ненормальности и разницей в заработной плате разных групп рабочих и служащих яро подтверждали то, что нормы выработки были установлены не в соответствии с действительными способностями и реальной производительностью труда рабочего.

Поэтому, сейчас по всему СССР и по нашей Омской железной дороге проводится реформа зарплат, которая должна урегулировать заработок рабочих, устранить разрыв между квалифицированными и неквалифицированными рабочими, подтянуть отстающие группы, преимущественно из современных, устранить пестроту форм оплаты труда и придать большее значение тарифной ставке в общем заработке рабочего.

При проведении реформы получится такая картина, что некоторые группы работников ж-д транспорта получат небольшое снижение. Так, например, по Главным мастерским в вагоно-сборном цехе средний заработок в январе был 67 р. 60 к., после реформы заработок будет, примерно, 61 р. 60 к., снижение на 6 процентов. В слесарном цехе вместо 67 р. 60 к., будет 56 р. 60 к., снижение на 16 проц., в механическом цехе вместо 81 р. 40 к. — 67 р., снижение также на 12 проц.

Но по некоторым службам, как например, по службе пути, почти по всем группам рабочих и служащих, будет повышение зарплат.

Снижение зарплат будет погашено в короткий срок увеличением производительности труда, а чему есть полная возможность. Для создания обстановки по поднятию производительности труда необходимо усилить работу по изысканию еще не найденных путей по рационализации производства, его технического оборудования, уменьшению прогулов и простоев на производстве и поднятию производственной дисциплины.

В общем, реформа заработной платы преследует основную цель: устранения разницы в оплате одинаковых профессий, устранение ненормальных прибавок и сохранение твердых кредитов на зарплату по всей железной дороге.

Кор.

Работоры, стеногазетчики и кооперативные организаторы решили усилить борьбу с дезертирами кооперативного фронта. Стеногазетчики усилят освещение хода кампании в стенных газетах.

На общегородском собрании работоры, стеногазетчиков и кооперативных организаторов 22 апреля подробно обсудили доклад тов. Семенова о кооперировании и сборе паевых. Участники собрания обменялись мнениями по вопросу — как улучшить работу по кооперированию и сбору паевых по коллективам города. Работоры, стеногазетчики и кооперативные организаторы решили после собрания же взяться энергично за работу, чтобы добиться полного кооперирования организованных трудящихся и ввесению полного 15-ти рублевого пая.

Собранием вынесены решения — поставить регулярно во всех стеногазетах освещение кооперативных вопросов, ход кооперирования и сбор 15-ти рублевого пая.

Работоры и стеногазетчики решили самым жестоким образом бороться со всеми дезертирами кооперативного фронта, отмечая их в стенных газетах и «Красном Алтае».

Работоры, стеногазетчики, мы ждем, что вы, объединившись с кооперативными организаторами и заручившись поддержкой партийных и профессиональных организаций, возьмете энергично за работу по усилению кооперирования и сбору 15-ти рублевого пая.

«Красный Алтай» ждет ваших результатов!

В Сибкрайиздате плохо со сбором 15-ти рублевого пая.

В отделении Сибкрайиздата, из 17 человек коллектива, пайщиками ЦРК состоит только 11 человек. С введением 15-рублевого пая дела у коллектива плохи. Сотрудники, получающие ответственные ставки, не желают внести полный 15-ти рублевый пай. Иттерусе всего то, что сам заводчицей Сибкрайиздата имеет только 5-ти рублевый пай.

В коллентиве Окружкома ВКП половина сотрудников имеет 15-ти рублевый пай.

В коллективе Окружкома ВКП дело по сбору 15-ти рублевого пая идет хорошо. Из 30 членов ЦРК у 15 имеется полный 15-ти рублевый пай, у 7 человек паяевой взнос от 10 до 13 рублей. Ниже 10 рублей никто паевых не имеет.

Средств на благоустройство тво города почти не отпускается, т. к. сметы Горкомхоза сокращаются особенно жестоко.

«Хитрые люди» на Лесозаводе не выполняют постановление Горсовета.

Научными медицинскими исследованиями было установлено, что городской пруд-источник малярийной заразы. Когда пруд спустится, очаги малярии в районе, прилегающем к пруду пошли на убыль. 2 года тому назад Горсовет постановил: осушить пруд и опустить воду. Долго упирался Лестрест, но, наконец, согласился. Но на лесозаводе работают «хитрые люди». Спустили воду, прудом, но вешинами оставили на месте. И только для того чтобы иметь какие нибудь 10 бочек воды для питания котла. И вот постановление Горсовета, имеющее 2-х летнюю давность висит под угрозой невыполнения.

Хитрость тов. Окунева.

На конференции инженеров и техников зарлесоаводем тов. кунев пустился на хитрость: — Как так 10 бочек! Нам нужно 47 тысяч литров воды! Мы каждый год расходуем 10.000 рублей на ремонт пруда, а вы нас хотите лишить воды. Никогда! Барнаулка нас снесет вместе с заводом... И совершенно правильно сказали тов. Казаков в заключительном слове: — Десять тысяч литров нас не испугаете. Ведь это ольг-тан немного, ну не 10.000, там 30 бочек — наная разница? И расходувать на это ежегодно 10.000 рублей не только бесхозяйственно, но и преступно. Дешевле будет превести на завод водопровод...

Вопросы благоустройства города должны занять более почетное место в нашем бюджете — единственный вывод, который можно сделать из доклада тов. Казакова на конференции инженеров и техников.

За день.

В фонд кооперирования бедноты, союз охотников отчислил 10 проц. приплодомки прибиблей.

Кооперировать пастухов, в первые в этом году предполагает охотсоюз. Пастухам будет предоставлена рассрочка по уплате паевых и льготы по покупке оружия. Кооперирование и вооружение пастухов даст возможность усилить борьбу с хищниками и улучшить материальное положение пастухов, так-как за каждую похищенную волком овцу с пастуха удерживается часть заработка.

Сезон весенней охоты открывается 25 апреля. Уже прилетели все птицы за исключением черныши.

1000 рублей выделяет ОКРКОВ на оказание помощи бедняцким семьям тех вневойсковиков, которые будут взяты на лагерный сбор. Компом для этой же цели отпускает из своих средств 1000 рублей.

Единовременное пособие в сумме 50 рублей оказано Компом старому партизану Лазаренко на восстановление хозяйства, разрушенного белоохранцами и выдавать ежемесячно по 20 рублей 6. командиру партизанского отряда т. Чаузову, находящемуся на излечении.

Присутствуя к приему заявок комитет страхкасы от организаций на аренду мест в доме отдыха. Плата за койко-сезон установлена в 26 рублей, всего в аренду предполагается сдать 250 мест.

Решено организовать при профсовете межсезонные курсы-совещания культурработников с программой весенне-летних работ.

Организована библиотека Союза текстильщиков при Красном уголке шерстечесального цеха пимзавода. В библиотеке имеется 4000 экземпляров книг.

Будет читать лекцию в клубе Совторгслужащих 27 апреля врач Вергунов о том, как лучше провести лето.

Вода в Оби прибывает. Утром 23 апреля уровень воды на р. Оби был 626 сантиметров при температуре +3, а в 12^ч, час дня уровень воды достиг уже 650 сантиметров.

Первые засельщики Алтайского Края — сообщение на эту тему сделал сегодня, 24 апреля в ДРП на заседании Алтайского отдела Русского Географического О-ва т. П. Н. Тузовский.

В пользу пострадавших от наводнения в Рубцовском округе, ДРП 22 сделал платную постановку. Вырученные деньги уже переведены в Рубцов.

В день печати о-во «Книга-деревне» организует в деревнях книжные базары.

5го мая — день печати. Этот праздник тесно связан с книжными базарами и приближением книги к ее читателю. Из года в год идея книжных базаров растет, из года в год читательский спрос увеличивается. В настоящее время партийная и советская общественность перестает ограничиваться устройством книжных базаров в центральных городах. Делается определенная установка на низовые пункты вплоть до села и отдельного хутора. Чем дальше от центрального города, тем больше необходима агитация и пропаганда книги, тем более необходимо продвинуть к массам.

В настоящее время в Сибири одним из низовых книгораспространителей является Сибирское отделение «Книга-деревне», которое имеет в Сибири 600 книжных киосков во всех почтово-телеграфных предприятиях.

Для наиболее успешного проведения этой кампании и усиления продвижения книги, Общество «Книга-деревне» во всех пунктах книжной торговли организует книжные базары и вынос книг из стен почтово-телеграфного предприятия и приближения книги вплоть до крестьянской избы.

Успешность в организации книжных базаров будет зависеть от участия деревенского передового актива, местных партийных и советских организаций.

Каждый партизнец, комсомолец, избач, учитель, агроном и активист крестьянин должен связаться с агентами «Книга-деревне» и оказать содействие в деле продвижения книги в крестьянские массы.

Паннов.

О купонах госзаймов.

По постановлению ЦИК и СНК СССР, от 21 марта 1928 г. следует предъявлять к оплате купоны истекших сроков по облигациям госзаймов: 1-го 6 проц. в/займа 1922 г., 2-го 6 проц. в/займа 1922 г., 2-го крестьянск. в/з 1925 г., 3-го крестьянского в/з 1927 г., 10 проц. в/займа 1927 г., 6 проц. в/з индустриализации нар хозяйства можно в течении 10 лет со дня указанного в купоне срока вместо существовавшего до сих пор 3-х летнего срока.

По истечении 10 лет держатель теряет право на получение причитающейся по купону суммы.

КУРС

облигациям госзаймов по котировке Фондового Отдела Москоовской Товарной Биржи на 24 апреля 1928 г.

Наименование займов.	Продажа.	Покупка.
1-й 6% зол. выигр. заем 1922 г.	4-63,5	4-61,5
2-й 6% зол. выигр. заем 1924 г.	4-98,5	4-96,5
Беспроцентный выигр. заем 1926 г.	120-00	118-00
10% госуд. выигр. заем 1927 г.	25-08	24-98
III-й Крестьянский заем 1927 г.	5-03,5	5-01,5
12 процентн. рентный заем 1927 г.	104-81	104-76
6% госуд. выигр. заем Индустриализации	24-45,5	24-35,5

Суд.

Сибгрозвские работнички.

До начала 1927 года, Пучков Иван занимал должность управляющего Барнаульским отделением «Сибгроз» и ведал кассой, а на должность счетоводного работника он пригласил Малиновцева Николая Александровича. Эти работнички к своим обязанностям относились спустя рукава.

Малиновцев стал забывать, что он счетовод и вместо того, чтобы быть на службе шлялся по своим делам, а как только подходило первое число — он «сердно принимался» работать.

В результате его «преданности делу» получались такие штуки: расходные документы за декабрь месяц он записывал ноябрьскими датами. То-же самое проделывал с заприходованием денежных средств. Кассовая книга была вся в помярках.

Что делалось в бухгалтерии — Пучкову было совершенно безразлично. Он знал только одно: договорившись с той или иной организацией, посылал возчиков, получал деньги и расходовал их бессистемно. Пучкову помогал агент Корачуп, который однажды получил от Госпрохоза 510 рублей и передал их в кассу Соцстрахования, но никому об этом не сказал.

Когда вся эта путаная грамота была проверена РКИ, то работнички Сибгроз завопили:

— Помилуйте, мы совершенно не виноваты.

— А куда могли деться 2817 рублей и 43 копейки? — спросил представитель РКИ.

— Не знаем — ответили сибгрозвцы. Это дело разбиралось в Оксуде.

Суд вынес приговор: Пучкова изолировать на 2 года, а Малиновцева на 1 1/2. Малиновцеву воспретить занимать должность счетовода в течении 2 лет. По амнистии от 2 ноября 1927 года обоим срок сокращен на половину.

Иск Сибгроз за сумму 2817 рублей 43 к. удовлетворить.

П. Раздольный.

Что случилось?

Задержаны воры, обокрававшие Семипалатинский ЦРК.

Уголовным Розыском в поезде были задержаны двое Мочаловых, которые 14 апреля в г. Семипалатинске из магазина ЦРК совершили крупную кражу ценных товаров. При них найдено разных товаров, всего на сумму 1300 рублей, которые и вручены представителю Семипалатинского ЦРК.

Ударить не удалось. 21 апреля у гр-ки Мантровой Надежды, проживающей Партизанская № 118 было похищено мужское пальто, стоимостью 35 рублей.

Уголовным были задержаны с краденным костюмом два вора — Голубев и Иванов, последний при соприкосновении его в ардом бежал от милиционера и снова УР был задержан в поезде, отправляющимся на Ейск.

Двое с обрезами. 19 апреля милиционером были задержаны двое неизвестных, у которых были обнаружены два обреза. Неизвестные назвались: Пичугин Александр и Барумин Михаил.

Извещения.

Вниманию членов бюро (уполномоченных) РОИИ.

Окр. Комитет О-ва Красного Креста созывает совещание на 24 апреля в 6 часов вечера.

Повестка дня: 1. О помощи в пользу пострадавших от наводнения. 2. О проведении 1-го Мая. 3. О текущей работе ячеек. Явка обязательна.

Отв. Сек. Окр. К-та Воронежский.

В среду, 25 апреля, в 6 час. вечера в Комплексе созывается совещание секретарей ячеек союза Безбожников с повесткой дня: 1. Итоги анти-пасхальной компании. 2. О подготовке к 1 мая. Явка всем секретарям обязательна. Особых извещений не будет.

Горсовет С. Б.

Секретарям ячеек «Друг Детей» или педагогам-руководителям не позднее 25 апреля прибыть в канцелярию правления ул. Льва Толстого, № 39, для информации об участии ячеек в праздновании 1 мая и за получением наградных поясков. Явка обязательна.

Секретарь Окр. правления Гершевич.

Семь несчастий Барнаула.

Никто из барнаульцев не предполагает, кроме подотдела Благоустройства Горкомхоза, какое будущее ожидает наш город. Если городу и не угрожает, например, такое несчастье, как гибель Помпеи от извержения Везувия, то, судя по докладу тов. Казакова на общегородской конференции инженеров и техников 20 апреля, на Барнаул надвигается много бед. И самая главная беда это сыпучие пески, которые тесним по лукольцом обложили город и ведут на него наступление с 3-х сторон.

Город значительно растет за счет нового мелкого строительства на окраинах, а вместе с этим вырубается и прилегающий к городу лес, обнажаются пески и еще больше насаждают на Барнаул, передвигаясь постепенно в центр города.

За полтора года лет Барнаул сумел построить мостовую.

Полтора года лет за время своего существования Барнаул не имел мостовой. Построили, но пески засыпали ее толстым слоем, особенно на Алтайских улицах, и потребовались новые усилия открыть мостовую.

Пески почти уже задушили Дункину рощу, которая могла бы быть прекрасным садом для рабочей окраины, но все усилия Горкомхоза спасти рощу из года в год терпят крах. В нынешнем году в смете Горкомхоза красовалась цифра в 14.500 рублей на ограживание рощи, но эти то красные чернила зачеркнули эту цифру и оставили только 1500 рублей. А недавно и эта цифра похоронена.

Напризна Барнаула роет дорогу на Олонские улицы.

А тут еще и Барнаулка свирепствует, с каждым годом размывая и обваливая берега. И нашла-же она самое слабое и дорогое для Горкомхоза место — против базара. С каж-

дым годом базарная площадь уменьшается, а Горкомхозу каждый квадратный метр базарной площади дает дохода 5 рублей. Напризна реченка до того разошалась, что намеревается даже изменить свое русло и выйти перед самым устьем на Олонские улицы. А в кармане у Горкомхоза нет и копейки средств, чтобы усмирить разбухавшуюся реченку.

Третья беда для города — уничтожение Горсада. Ежегодно в нем гибнет несколько деревьев, а спасти сад от гибели у Горкомхоза и гроша не имеется.

При таком темпе постройки мостовой, город будет иметь все мощные улицы через тысячи лет.

Плохо в городе и с мощением улиц. За полтора года лет Барнаул вымостил только 4.300 погонных метров, в то время как общее протяжение городских улиц — 220 тысяч метров. Если таким-же темпом город будет мостить улицы и в будущем, то этого хватит на несколько тысяч лет. Средства на ближайшее десятилетие не запрокинуто, хотя ежегодно поступает налога с грузовых перевозок не менее 55.000 рублей.

Не скоро Барнаул будет иметь и достаточное количество тротуаров, т. к. без 2-3 протоколов милиции ни одно домовладение тротуары не строит и не ремонтирует.

Противопожарных мероприятий город проводит мало.

Город накануне безземелья, что говорит о быстром росте города, а между тем никакими перспективными планами, ни пятилетним, ни десятилетним, не предусмотрено расширение водопроводной сети города, устройство противопожарных гидрантов и, таким образом, не исключена возможность повторения пожара 1917 года.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ХОЛОДИЛЬНИК НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на 24-е апреля с. г., на продажу 4-х лошадей и разного старого имущества. Осматривать можно в часы занятий.

Администрация Холодильника.

Барнаульская № 205 мельница 4 и 5 мая с. г. НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на продажу ненужных для производства маш. частей и материалов.

Завмелницей Девиш.

К СВЕДЕНИЮ САПОЖНЫХ МАСТЕРСКИХ.

Универсальный магазин Окр. МОПРа, Социалистическая, против ЦРК № 2, ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ для продажи обуви всех сортов.

Продажа заграничн. фото-бумаги 100 шт. цена 13 р. 50 к.

МАСЛОЗАВОД № 3 на линии ж. д. продает государств., кооперативным учреждениям и частным гр-м

СУРЕПКОВЫЙ ЖМЫХ

по цене 12 р. 20 к. за тонну.

Директор завода КАЦ. Секретарь КУХТИН.

Братья Ветлянские, доводят до сведения всех знакомых о смерти

ВАСИЛИЯ ВЕТЛЯНСКОГО.

Вынос тела из квартиры на нагробное кладбище 24 апреля, в 5 час. веч.

Муж и дети

принесут глубокую благодарность родным, знакомым и коллегам, принявшим участие в похоронах горько любимой жены и матери Марии Николаевны Козловской. 1346

Продается

кроватка полуаршавская и дамский брезентовый плащ Сузунская, № 89. 1349

Продаются

породистые дойные коровы с. г. Центральная часть, ул. Сизова, № 31 д. Чукаковой. 1348

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

9-12 ул. Анатолия, № 12. 1341

Продается корова

со свежим молоком. Анатолия, № 184. 1339

Продается дом

или сдастся в аренду 3 комнаты и кухня, Короленко, № 27. 1347

Продается сруб,

размер 9-7 Будыгина Займка, Косой переулок, № 12. 1342

СДАЕТСЯ КОМНАТА

одинокому. Гора Береговая, № 14. 1345

Срочно продается

СТРОЕВОЙ ЛЕС

(амбар в разобранном виде 13-27) 4-я Алтайская, № 86. 1338

Потерялась СОБАКА

черная, большого роста, самец, сеттер-гордон. Знающего местонахождение прошу сообщить за вознаграждение. За укрывательство буду преследовать. Адрес: Короленко, № 105.

По случаю продается сапоги

заказные, хромовые, размер 26. 1-я Алтайская, № 82. 1330

ДОМ

новый крытый железом с хорошим подвалом продается по Красноармейскому, № 104, против 11-й Алтайской. Удобный для кустаря. 1332

ДОМ ПРОДАЕТСЯ.

Интернациональная (бывшая Сузунская), № 178. 1313

СДАЕТСЯ КОМНАТА

для одиноких, мужу с женой. 1 Алтайская, № 149. 1314

ПРОДАЕТСЯ ДОМ НА СЛОМ

размер 12x12, комод, стулья, стол, табуретки. Короленко, № 133. 1316

Нерациональное ПИТАНИЕ ПРИЧИНА МНОГИХ БОЛЕЗНЕЙ.

Растительная пища, содержащая большое количество солей и витаминов, должна занимать видное место в питании человека.

Разводите сады и сажайте овощи.

1. Бедро.—Плодоводство в Сибири. Ц. 65 к.
2. Гужавин.—Ягодный сад крестьянина. Ц. 15 к.
3. Терехин.—Плодовые питомники. Ц. 15 к.
4. Великанова.—Земляника. Ц. 08 к.
5. Васильев.—Крыжовник. Ц. 08 к.
6. Васильев.—Малина. Ц. 08 к.
7. Гребинский.—Уход за плодовым садом. Практ. руковод. Ц. 2 р. 75 к.
8. Зайцева.—Огурцы. Ц. 08 к.
9. Болотов.—Томаты. Ц. 08 к.
10. Пестова.—Капуста. Ц. 08 к.
11. Барбашов.—Ранние овощи. Ц. 15 к.
12. Земский.—Правила садоводства для крестьян. Ц. 25 к.
13. Практическ. плодородство. Ц. 1 р. 40 к.
14. Проф. Рытов.—Частное огородничество. Ц. 5 р.
15. Функ.—Витамины. Ц. 75 к.
16. Певзнер и др.—Диетическое и лечебное питание. Цена 2 р. 60 к.
17. Киселева.—Детская кухня. Ц. 60 к.
18. Словоц.—Здоровый стол в домашнем хозяйстве. Ц. 08 к.
19. Огранович.—За новый быт. Справочник по домоводству. Ц. 85 к.

Заказы направлять: Барнаул, Сибкрайиздат.

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ и СОСНОВЫЕ ПРОДАЮТСЯ

Барокредкомиссией. Обращаться в контору Деткомиссии: улица Льва Толстого, № 39, Телефон № 195. 1311

Продаются: кровная кобылица 2-х лет, телега, рыдан, водовозка. Гоголевская, № 36.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

размер 10x7 1/2, баня, пригон. Сад-Город, Вост. часть, улица Парижской Коммуны, № 19, кв. 345. 1323

ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРО-МОТОР

трехфазный, переменн. тока, 2-х или 1 1/2 сил.

Заявки принимает: типография Издательства «Красный Алтай».

Продаются старые оконные рамы и письменный стол.

2 Алтайская, № 92. 1320

ДОМ ПРОДАЕТСЯ.

6-я Алтайская, № 9. 1326

ПРОДАЮТСЯ 2 ТЕЛЕЖКИ,

рессорка и ходок. Узнать: Спиртоводочный завод № 137 (бывший Винтабуретки). 1334

Барнаульский Окружной Финансовый отдел

объявляет ниже сего список граждан, которые являются государственными недоимщиками по прямым налогам, обращается ко всем организациям и гражданам и просит всех, кто знает местонахождение какого либо имущества или других ценностей принадлежащих недоимщикам сообщить об этом Барокредкомиссии.

Лица, сообщившие эти сведения получают 2% вознаграждения с суммы выроченной от продажи выявленного имущества. Фамилии сообщивших оглашению не подлежат.

№№ по пор.	Фамилия, имя, отчество и адрес недоимщика	Сумма	№№ по пор.	Фамилия, имя, отчество и адрес недоимщика	Сумма
1	Иванаевская А. А., Набережная, 7	681 05	51	Чанцев Н. Н., Павловская, 222	144
2	Балабаев П. Я., Гоголевская, № 123	64	52	Орлов В. И., Красноарм. Лядов Н. Л., 6 Алт., 91	86 25
3	Морозова Елена В., Социалист., 60	239 15	53	Алехин Н. И., Пролетарская, 113	210 20
4	Белов К. Ив., Сад-Город, Ц. ч., кв. 1, м. 8	99 84	54	Ларин П. Ф., Л.-Толст., 23	196
5	Прокопов С. И., Косой взвоз	111 48	55	Мамонтов С. В., Береговая, 49	106
6	Старовер Е., Поселок Ильича	171 62	56	Протопопов А. Е., 3 Луговая, 24	111
7	Салихов Ш., 2-я Луговая, 18	344	57	Доровин Б. И., Гоголевская, 82	366
8	Первухин М. К., М.-Тобольская, 2	149 76	58	Рубанек Е. Ф., 3 Луговая, 6	142
9	Юршева П. И., Будыгина заимка	127	59	Григорьев А. С., 1 Алт., 58	157 70
10	Горностаева О. Г., Анатолия, 118	83	60	Попов И. И., 1 Алт., 97	196 50
11	Бутлер Л. У., 3 Алт., 104	126	61	Новиков И. В., Никитинская, 137	195 50
12	Кулаков А. С., М.-Земская, 11	208 52	62	Прокон И. М., Анатолия, 38	106
13	Карташева Э. К., Социалист., 108	104	63	Волков П. А., 3 Алт., 156	148
14	Серова А. И., Анатолия, 11	126	64	Чиркин П. В., Партизанская, 89	106 50
15	Тушаков Ш., Анатолия, 20	62 26	65	Петров Н. И., 1 Алт., 217	136
16	Бр. Шерлаимовы, Никитинская, 137	197 79	66	Петров Н. П., 1 Алт., 107	106 50
17	Южаков Гр. Вас., Никитинская, 119	2158 75	67	Быков А. М., Никитинская, 156	58
18	Сагатдинов Ф., С.-Г., В. ч., кв. 59, м. 14	699	68	Киселева А. М., Мамонтовская, 41	80
19	Болдырев Т. А., Аванесова, 66	258	69	Павлов П. М., Мамонтовская, 41	356
20	Манаков Н. Н., 2 Алт., 258	86 28	70	Бузулов И. Т., Троицкий проспект, 90	166 50
21	Манаков М. З., Гоголевская, 82	144 80	71	Палкин А. А., Б.-Олонская, 33	166 50
22	Макаров И. И., Б.-Земская, 100	128 07	72	Ширяев И. Ф., Л.-Толстого, 23	60 69
23	Зайцев Л. И., гор. Семипалатинск	100	73	Бяков П. С., Пушкинская, 64	75 80
24	Лизина С. Д., 1 Луговая, 9	1850 88	74	Коричев Габдула, Пушкинская, 7	188
25	Даниленко М. П., Никитинская, 182	620 80	75	Сидоров И. Ф., М.-Тобольск, 16	75
26	Елизаров Вл. С., Короленко, 81	279 62	76	Огородников А. П., Короленко, 109	56
27	Елизаров М. С., Интернациональная, 91	2125 44	77	Пискунов М. И., Никитинская, 40	167
28	Карташев М. П., Интернациональная, 108	919 19	78	Попов М. В., Партизанская, 178	130
29	Конденко Н. Ф., 2 Алтайская, 183	89	79	Мерзляков И. Г., 3 Алт., 67	175 44
30	Киселева А. Д., 1 Алт., 94	112 62	80	Гребнев Р. Г., 11 Алт., 32	118 50
31	Реуздьяев Н. Ф., Короленко, 152	263 41	81	Арефьев Ник. Мат., село Тальменское	179 79
32	Старовер Г. Г., Никитинская, 181	680 38	82	Баев Андр. Куз., с. Тальменское	176 79
33	Санников И. Ф., Партизанская, 97	588 74	83	Тарасов Викт. Ник., М.-Тальменск.	140 24
34	Бабин К. П., 7 Алт., 47	237	84	Ложкин Фед. Фил.	179
35	Юсупов Х. Х., Сад-Город, В. ч., кв. 62, м. 11	269 50	85	Юферова Ан. Ивановна, с. Налобиха, Косих р.	152
36	Казаков И. Т., Гоголевская, 119	263 75	86	Казанцев Ал. Иванович, с. М.-Панюхи, Алт. р.	311
37	Бабин А. Н., Порохов., 24	363 69	87	Мануйлов Фед. Михайл., станция Алейская	150
38	Волостных Ф. И., Б.-Олонская, 22	280 45	88	Салин Гареев Хаб., станция Алейская	140 48
39	Егоров Е. И., М.-Земская, 9	209 81	89	Котегов Ал. Ив., с. Павловское	156 24
40	Кудрин С. И., Михайловская, 34	123 10	90	Танигин Н., с. Аристово	107
41	Куликов А. С., М.-Земская, 11	568 08	91	Кадалов Ив. Д., Н.-Еловка, Тальм. р.	163
42	Лемайкин А. С., Будыгина заимка	110	92	Носков В. И., с. Анисимово	105
43	Медведев Г. А., Троицкий проспект, 97-а	249 16	93	Кочумов Е. Н., с. Полковниково	108 50
44	Прокопенко Е. С., Пороховая, 10	68 75	94	Холкин Н. Г., с. Косиха	168 50
45	Пritchett Н. И., Бельгийская, 39	247	95	Колышев А. К., 1 Нагорная, 28	171 86
46	Свириденко М. П., Б.-Ильдром	686 39	96	Функаев А. Ф., с. Паново, Ребр. р.	474 25
47	Шерлаимов А. П., Короленко, 55	128 82	97	Бальчииков Н. М., с. Красноармейское	133
48	Литвиненко С., Анатолия, 131	625 50	98	Урлов М. П., ст. Алейская	136 64
49	Ситников Р. Л., Журналиха, Бийокруга	214	99	Никитин П. П., с. Савчинское	273 46
50		296	100	Гнеушев А. С., станция Алейская	288
			101	Сафронов Ил. Гр., село Косиха	97
			102	Никольский М. П., село Мамонтово	100
			103	Рахимов С., село Овчинниково	160
			104		

Зав. ОФО Никитин. Зав. Налог. П./Отд. Васильев.

ДИНАМО.

ОБУВЬ МУЖСКАЯ, ДАМСКАЯ И ДЕТСКАЯ.

САПОГИ, САНДАЛИИ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ.

ИЩУ КОМПАНИОНА

в кустарное дело с вкладом от 2000 до 3000 руб.; тут-же требуется торговец с залогом. Узнать: 3-я Луговая, № 6. 1290

Врачебный указатель.

ВРАЧ М. О. Шписман.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ. Лечение острой и хронической горечи (триппера), их осложнений, офтальма, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром—от 10 до 12, вечером—от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 1056

Врач Е. Г. Чацкина.

Прием по болезням: уха, носа и горла с 11 часов утра до 1 часу дня и с 4 до 6 часов вечера. Пролетарская (б. Берская), № 88. 857

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского.

Пролетарская (бывш. Барок.) № 62, 5-й дом от Московск. и Мостовоку. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корней, амблоравание, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Утерянные документы

Красноармейская книжка переменного состава на имя Баранова А. Г. Учетно-конская книжка на имя Сартакова Ивана. Военно-учетная карточка на имя Гордлатова К. К. Учетная партийная карточка, выданная 3 Горрайкомом гор Омска на имя члена ВКП(б) Жеребцова В. Г. Уд. створение личности за № 663, выданное конторой службы тяги Омской ж. д. на имя Целенковой П. Э. Учетно-конская книжка серия ШТ за № 503 на имя Литвинова Николая. Бониская книжка допризывника за № 817 на имя Скрябина К. Ф. Членская книжка ЦРК на имя Аркузина Я. А. Военная книжка на имя Брыкина В. С. Регистрационная карточка на лошадь на имя Подпурина М. Н. Конская книжка за № 157 на имя Чертова А. Н. Военно-учетная книжка допризывника на имя Плетнева В. Ф. Считать недействительными.

КИНОСИБИРЬ. 24, 25 и 25 апреля пойдет грандиозная картина

ЖИЗНЬ ЗА ЖИЗНЬ

Играет усиленный состав оркестра. Начало сеансов в 7 и 9-30 час.

2-й СОВКИНО. Во вторник, 24-го апреля.

Устраиваются дневные общедоступные кино-сеансы.

Художествен. картина. ПАРИЖСКИЙ САПОЖНИК

Цены на билеты 10 и 15 коп. Начало сеансов в 1, 2-30, 4 и 5-30 м. в. Касса открыта с 11 час.

2-й СОВКИНО. 27, 28 и 29 апреля. Одновременно 2 серии, 16 частей в 1 сеанс.

Художествен. картина по известн. роману французского писателя МАРИЕТТ.

ПОХОЖДЕНИЯ ПОДКИДЫША

Сюжет картины на всем протяжении картин держит зрителя в напряженном состоянии. Начало сеансов в 6, 8-30 и 10 час. Анонс: „ТЕНИ БЕЛЬВЕДЕРА“.

ПРЕМЬЕРА! Одновременно 2-й Совкино и Киносибирь. 24, 25 и 26 апреля. ПРЕМЬЕРА!

ПАУЛЬ РИХТЕР (Участник картины Нибелунги). ПАУЛЬ ВЕГЕНЕР (Участник картины Нибелунги). В лучшем боевике сезона

ЖИЗНЬ ЗА ЖИЗНЬ

В виду большого метража картины, демонстрируется только два сеанса в каждом театре. Картину в обоих театрах иллюстрирует усиленный состав оркестра. Начало сеансов: 2-й Совкино в 7-30 и 10 час. Киносибирь в 7 и 9-30 м. в.